
797 Bilag til bet. og indstill. vedr. grundlovens § 57. 798 

men alene om nogle reelt indholdsløse po- 
steringer i tiltaltes bogholderi. Fradraget 
af de nævnte renteudgifter på ialt 
2.491.732,10 kr. medførte, at tiltalte i selv- 
angivelsen kunne opgøre sin skattepligtige 
indtægt til -:-130.793,04 kr. 

Ved de nævnte urigtige og vildledende 
oplysninger, der var led i en samlet skatte- 
unddragelse for tiltalte selv og en klient- 
kreds, opnåede tiltalte dels at en række 
klienter, for hvem der var posteret lån med 
tiltalte som långiver, uberettiget reducerede 
deres skattepligtige indtægter med rente- 
udgifter på ialt 639.263,19 kr., uden at den 
posterede renteindtægt af lånene kom til 
beskatning hos tiltalte, dels at hans per- 
sonlige skattepligtige indkomst uberettiget 
blev reduceret fra 1.688.134,20 kr. til 
-:-130.793,04 kr., hvorved han for sit eget 
vedkommende unddrog det offentlige skat- 
ter til et beløb af ialt 1.089.880,00 kr. 

10. 
ved i sin udaterede selvangivelse for ind- 
komståret 1972, modtaget i Lyngby-Tår- 
bæk kommunes skattevæsen den 6. april 
1973, som nærmere nedenfor anført i svig- 
agtig hensigt at have afgivet urigtige og 
vildledende oplysninger om lån og rente- 
betalinger med det formål gennem uberet- 
tigede fradrag at unddrage det offentlige 
et betydeligt beløb i skat: 

I selvangivelsens pkt. 8 anførte tiltalte i 
overensstemmelse med et vedlagt regnskab 
for advokatvirksomheden, at han af denne 
havde haft en nettoindtægt på 1.046.435,00 
kr., uagtet der i virksomhedens bruttoindtægt 
var indbefattet et beløb på 1.066.313,72 kr., 
der hidrørte fra posterede rentebetalinger 
af fiktive lån til klienter, som havde truffet 

aftale om skattearrangementer med tiltalte, 
og som havde fratrukket rentebetalingerne 
ved opgørelsen af deres skattepligtige ind- 
komster for 1972. 

I selvangivelsens pkt. 25 medtog tiltalte 
følgende lånemellemværender og renteud- 
gifter: 
Lån hos A/S af 16.6.1963, stort til rest 
155.000 kr., renteudgift 17.600 kr., 
lån hos Centrumgården A/S, stort til rest 
31.510.000,00 kr., renteudgift 7.570.290,00 
kr., hvoraf alene 5.383.290,00 kr. var bog- 
ført, og 
lån hos B, stort til rest 81.000 kr., rente- 
udgift 19.406,00 kr., 

uagtet intet af lånene var retligt forplig- 
tende for tiltalte, og uagtet der hverken i 
henseende til udbetaling af lånene eller ren- 
te- og afdragsbetalinger var tale om nor- 
male forretningsmæssige dispositioner, men 
alene om nogle reelt indholdsløse posteringer 
i tiltaltes bogholderi. Fradraget af de nævnte 
renteudgifter på ialt 7.607.296,00 kr. med- 
førte, at tiltalte i selvangivelselsen kunne 
opgøre sin skattepligtige indtægt til 
-;-5.370.858,00 kr. 

Ved de nævnte urigtige og vildledende 
oplysninger, der var led i en samlet skatte- 
unddragelse for tiltalte selv og en klient- 
kreds, opnåede tiltalte dels at en række 
klienter, for hvem der var posteret lån med 
tiltalte som långiver, uberettiget reducerede 
deres skattepligtige indtægter med rente- 
udgifter på ialt 1.066.313,72 kr., uden at 
den posterede renteindtægt af lånene kom 
til beskatning hos tiltalte, dels at hans per- 
sonlige skattepligtige indkomst uberettiget 
blev reduceret fra 1.170.124,28 kr. til 
-^-5.370.858,00 kr., hvorved han for sit ved- 
kommende unddrog det offentlige skatter 
til et beløb af ialt 758.738,00 kr. 


